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Guia 2: Ecuaciones Diferenciales de Variables Separables
I. Encuentre la solucién particular que verifique la condicién dada:

1.5) zy?dz + e®dy = 0; lim, o y(z) = 1/2,

) = —4rt; r(0) = ro,

1.2) Qxyy =1+ y? y(2) = 3, 1.6) (2a® — r?)dr = r3sin(6)d#; r(0) = a,

1.3) 2ydx = 3xdy;  y(2) =1, v\ B

14) =2 y(0) =0, P oG ) = vwe) =
II. Encuentre la solucién general de las siguientes EDO:

2.1) (1—z)y =y 2.10) (14 z)dy — ydz =0

2.2) sin(zx)sin(y )da; + cos(z) cos(y)dy = 0 2.11) o/ =y* — 4

2.3) zyide + e dy =0 2.12) (e?¥ — y)cosxy’ = e¥sin 2z

2.4) ye2®dx = (44 *)dy 2.13) eTyy = e Y +e20Y

) y _ysec( ) 214) y/:yQ_l

2.6) (1+In(x))dz+ (1 +1In(y))dy =0 e —1

2.7) (14 €®)yy = e 2.15) /1 —y?dz — V1 —2%2dy =0

2.8) (1+ y?)dzx + zydy =0 2.16) (4+ )y =¢*

2.9) ylnydr + zdy =0 2.17) eV’ dx + ?ydy = 0

III. En cada una de las EDO siguientes, establezca la regién (o regiones posibles) donde quede
garantizada la existencia y unicidad de la solucién con y(1) = 0.

3.1) ¥ =1 -y 33) v =y

3.2) y =sinx — cosx;

EDOs que se reducen a EDOs de variables separables.

IV. Resuelva las siguientes EDOs haciendo el cambio de variable adecuado:

) of = (~2z +y)> — 7 48) y = g
)y = (z+y+1)>° 49) v =tan(—z+y+1)+1
3) Y =tan®(x +y) +1 4.10) = e Yz +y) 1 —1
4.4) y' = cos(z +y) 411) 2y =y+ /22 —y2, >0
5) y,:% 4.12) (x —y)dx +xdy =0
) ¥ = s 4.13) adx + (y — 22)dy = 0
)y =17 4.14) ydz — 2(x + y)dy = 0



4.15) (y? + yx)dr — 22dy = 0 4.18) vidx + z(x +v)dv =0

4.16) —ydx + (z + /zy)dy =0 4.19) y?dy = z(xdy — ydz)e*/V
4.17) ydr + z(lnx —Iny — 1)dy =0 4.20) (z—ylmy+yhhz)dr+z(lny—Inz)dy =0

V. Determine si la ecuacion diferencial es homogénea, si lo es, encuentre la solucién del problema
de valor inicial:

dy 55 dy Yy
1) o =V’ +y; y(3) =0 5.5) @~y n(y) — (@)’ y(l) =e
d
5.2) x i =y+4/zy; yle) =9e
dx dy _ _
dy 1 5.6) (1‘—29)(7—33—% y(1) =4
53) == =3y +—y% y(1) =4 .
dx T ) )
dy o 9 dy z"—y
4) -2 = N=1 = 2)=28
5.4) xo- =2 +y% y(l) 5.7) - = Y2



